

## 新华社受权播发 全国人大常委会工作报告

新华社北京3月14日电 新华社受权于14日全文播发全国人大常委会委员长赵乐际受全国人大常委会委托,向十四届全国人大二次会议所作的《全国人民代表大会常务委员会工作报告》。十四届全国人大二次会议3月11日表决通过了关于全国人大常委会工作报告的决议,批准了这个报告。

报告从六个方面回顾了过去一年来的工作:弘扬宪法精神、履行宪法使命,提高宪法实施和监督水平;抓住提高立法质量这个关键,推动中国特色社会主义法律体系更加科学完备、统一权威;用好宪法法律赋予人大的监督权,增强监督工作的针对性、实效性;加强人大代表工作能力建设,支持和保障代表更好依法履职;服

从服务国家总体外交,积极开展人大对外交往;按照“四个机关”的定位和要求,全面加强常委会自身建设。

报告对今后一年的任务进行部署:加强宪法实施和监督;完善中国特色社会主义法律体系;扎实做好监督工作;充分发挥人大代表作用;拓展深化人大对外交往;提升常委会自身建设水平。



扫一扫 看全文

## 商务部: 坚决反对单边贸易保护主义行为

新华社北京3月14日电 美国总统拜登在社交媒体上发帖表示,将研究几个工会组织针对中国补贴造船厂的请愿书。对此,商务部新闻发言人何亚东14日说,中方坚决反对无视世贸组织规则的单边贸易保护主义行为。

在商务部当天举行的例行新闻发布会上,何亚东说,美方有关组织对中方的指责是完全站不住脚的。已有多个报告指出,美国造船业衰落的主要原因是过度保护。中国造船业的发展,得益于企

业强化科技创新,加快高端化、智能化、绿色化发展。美方将自身产业发展问题归咎于中国,缺乏事实依据。

“我想强调的是,美‘301条款’系典型的单边主义措施,违反世贸组织基本原则,是对多边规则的公然无视和破坏。美方此前采取的对华‘301条款’措施已被裁定违反世贸规则。”何亚东说,希望美方谨慎决策,不要重蹈覆辙。中方将密切关注有关进展,采取一切必要措施,坚决捍卫自身合法权益。

## 采气22.06亿立方米! 大港油田储气库群刷新采气量纪录

据新华社天津3月14日电(记者 毛振华 王井怀)随着白15井H1井生产阀门的关闭,近日,中国石化大港油田储气库群第23个采气期圆满收官,累计采气22.06亿立方米,同比增长16%,刷新历年采气量纪录。

作为京津冀地区工作气量最大、见效最快的区域性调控气源,大港油田储气库群主要承担京津冀地区天然气的季节调峰和应急

供气任务,所采天然气两个小时即可到达北京城区,是京津冀管网的重要配套设施。

大港油田公司天津储气库分公司党委书记李才雄说,多年来,该储气库群立足释放最大潜能,日采气量接连跨越1000万立方米、2000万立方米、3000万立方米大关。截至目前,整个库群安全平稳运行8524天,多年累计采气330亿立方米,成为京津冀天然气保供的“硬核担当”。

# 长三角铁路2024年春游今日开启

### 预计发送旅客7800万人次

人民网上海3月14日电(记者 唐小丽)据中国铁路上海局集团有限公司介绍,长三角铁路春游运输方案近日出台。今年春游运输从3月15日起至4月15日止,预计发送旅客7800万人次,日均发送243.8万人次,较去年同期增长9.4%。围绕上海、南京、杭州、合肥等长三角城市群中心、副中心城市,以及扬州、黄山、千岛湖等热门旅游地的

旅客出行需求,铁路部门计划增开管内临时旅客列车22对,其中高铁动车组列车19对。

春季是赏景踏青的大好时节,长三角地区人口稠密,经济发达,风景名胜众多,旅游资源丰富。区域内铁路织线成网,高铁公交化开行,乘坐高铁快旅慢游已成为一种新时尚。近年来,春游客流已由“踏青+

扫墓”转变为“以游为主、扫墓为辅”,叠加参加体育赛事、明星演唱会等新兴出行需求,周末客流将进一步放大。此外,都市景点、名城古镇、近郊乡村仍将受到旅客青睐。随着长三角多条高铁新线开通,苏北、皖南多地成为新的高铁旅游目的地,出行范围相对集中在高铁3小时交通圈内的中短途线路。

铁路部门提醒,春游运输期间动态开行列车较多,请广大旅客及时关注车站公告或铁路12306网站信息,提前安排行程,理性错峰、错峰出行。

据介绍,长三角铁路春游重点

线路方向为京沪、沪宁、沪昆、杭昌等,铁路部门将统筹运力安排,在基本运行图基础上根据客流变化情况,适当采取动车组重联、长编组运行等措施增加运力和席位。



## 小金鱼 “游”出大产业

这是3月14日拍摄的在玻璃柜里展示的兰寿金鱼。

3月14日,30箱共882尾色彩艳丽、体态优美的名优品种金鱼顺利通过海关部门的检验检疫和查验,将于次日一早直飞台湾。

福州有400多年的金鱼养殖历史,金鱼是福州市的一张名片。近年来,福州金鱼养殖业形成了集约化、专业化、生态化养殖模式。2022年福州金鱼养殖面积近2500亩,养殖企业超100家,年产超1500万尾精品金鱼,产值超10亿元。

新华社记者 魏培全 摄

### 新华视点·聚焦315

## 三四斤的水果能差半斤

### ——揭开缺斤少两“鬼秤”的面纱

新华社太原3月14日电(记者 赵阳 柴婷 李子怡)3.7斤水果竟能称出4.2斤,500克的砝码称出750克……3·15临近,“新华视点”记者调查发现,一种能够随意调节物品重量的电子秤频现市场。所谓“鬼秤”还形成了一条改装、销售的地下产业链。

### 水果店、早市、海鲜市场发现“鬼秤”

日前,记者来到山西省肿瘤医院附近的一家水果店,买了香蕉和火龙果。经水果店主称重,香蕉为4斤2两,收费16.5元;火龙果为4斤1两,收费32元。

随后,记者对刚刚购买的香蕉和火龙果进行复秤。发现4斤2两的香蕉实际重量只有3斤7两,商家少给了5两;4斤1两的火龙果实际重量只有3斤6两,商家也少给了5两。

一些早市和路边的流动摊点是“鬼秤”的集中藏身处。记者在清晨7点来到位于太原市体育路的一处露天早市,随机挑选一家卖鱼的摊位,购买了一条鲈鱼。这里售卖的鲈鱼每斤16元,记者购买的鲈鱼商家报价为22.8元。

报完价格后,摊主顺势把鱼扔到身后的宰杀案板上。记者提出先不杀鱼,要将鱼直接装袋带走。摊主把刚刚称过的鱼又主动称了一遍。再次称重后,显示的价格为20.3元,同一条鱼在同一台秤上,半分钟内,称出了两个不同的重量。

“刮鱼鳞、开膛破肚之后,就死无对证,没法复秤了。”市民景女士说,消费者根本反应不过来,“多付的钱就当是加工费了”。

在海鲜市场也能发现“鬼秤”。记者来到太原市万吉海鲜副食品市场,在“双得水”挑选了一条鱼。当店主完成称重并给出售价后,记者提出不要杀鱼,这时店主主动重新上秤,复秤后重量从1.7斤下降到了1.5斤,价格也从24元下降到21.5元。

在这个市场的另一家摊位“裕发水产”,也存在使用“鬼秤”的情况。500克的砝码可以称出600克,甚至750克。看着“鬼秤”被揭穿,摊主将“鬼秤”摔到地上,“碎掉了,不能用了”。

### 小作坊改装正规电子秤“鬼秤”模式瞬间切换

据了解,当前市面上流通的“鬼秤”,内置作弊芯片后能在“标准”和“鬼秤”模式间瞬间切换。

记者在太原蓝海农贸市场的一家经销商店购买到了一台“鬼秤”。

店主把记者带到店铺后面的货柜前。“能调模式的专门写着‘坏’字。”记者看到一个电子秤包装盒外壳上,果然有一个用圆珠笔手写的“坏”字。

“密码是‘4’‘5’‘6’‘去皮’,每次开机后就先按密码。”店主把电子秤搬到店门口的过道上,蹲在地上给记者演示,按4个密码键就能

进入“鬼秤”模式。

店主从货柜上拿出一桶未拆封的洗洁精放在秤上,洗洁精桶身标注“1千克”,液晶屏显示1120克,“多出来的120克应该是塑料壶子的重量”,店主边操作边介绍。

店主分别按下“M1、M2、M3、计数、电压、动态”等几个按键,同一桶洗洁精居然分别显示出“1175、1230、1285、1345、1400、1455”几个称重数值,最大增重335克。

记者又联系了这款秤的山西区域经销商赵老板,他说生产厂家不生产“鬼秤”,都是由私人作坊改造的。如有需求他可以帮买到“鬼秤”,什么品牌都能改造,少量可以随时供货,大量订货需提前一周。

山西省市场监督管理局计量处副处长刘刚介绍,山西在2023年6月至8月曾开展缺少两专项整治行动,执法发现,“鬼秤”多是小厂家买回正规秤后,先改装再销售。

业内人士表示,使用“鬼秤”欺骗消费者,目前顶格处罚为2000元,对售卖高端海鲜水产、高端水果等商家而言,处罚力度相对偏弱,建议加大处罚力度。

山西大学社会学教授邢媛提醒,消费者一旦发现缺斤少两,可注意保存消费凭证,及时向监管部门反映问题,维护自身权益。

### 斩断黑色产业链 加大处罚力度

缺斤少两属于违法行为。《中

华人民共和国计量法》第十六条明确规定,使用计量器具不得破坏其准确度,损害国家和消费者的利益。第二十七条规定,制造、销售、使用以欺骗消费者为目的的计量器具的,没收计量器具和违法所得,处以罚款;情节严重的,并对个人或者单位直接责任人员依照刑法有关规定追究刑事责任。

消费者杜女士说,“鬼秤”扰乱正常交易,引发商户们相互效仿,严重影响消费者权益。

多位专家表示,小小一杆秤,一头连着商家的诚信,一头连着消费者的权益。市场监管部门应持续深入推进电子秤综合整治专项行动,查处缺斤少两、计量作弊或蓄意破坏计量器具准确度等违法行为。

山西省市场监督管理局执法稽查处相关负责人表示,“鬼秤”的源头线索通常会以发函的形式告知相关外地监管部门,建议进行查处,但大部分没有回函。建议畅通跨省案件的联合执法和信息互通机制,斩断黑色产业链。

业内人士表示,使用“鬼秤”欺骗消费者,目前顶格处罚为2000元,对售卖高端海鲜水产、高端水果等商家而言,处罚力度相对偏弱,建议加大处罚力度。

山西大学社会学教授邢媛提醒,消费者一旦发现缺斤少两,可注意保存消费凭证,及时向监管部门反映问题,维护自身权益。

### 普陀新驰路施工期间调整 交通组织措施通告

2024(施)017号

因普陀新驰路路面维修需要,普陀区公路与运输管理中心将于2024年3月18日至3月29日期间,在新驰路进行占道施工。为确保施工期间道路有序、安全、畅通,根据《中华人民共和国道路交通安全法》第三十九条之规定,公安机关交通管理部门决定对施工路段实行以下交通组织措施:

施工期间每日8时30分至16时30分,逐段逐车道封闭新驰路(329国道至海天大道之间段)机动车道,机动车在未封闭路面通行,非机动车和行人保持原通行方式不变。

请途经施工路段的驾驶员和行人提前规划出行路线,自觉遵守交通标志、标线的指示和引导,服从现场管理人员的指挥管理,确保有序安全通行。

舟山市公安局交通警察支队  
2024年3月15日

### 店面招租

本单位欲将舟山市普陀区沈家门大街125—133号一层面积约160平方米闲置房产的租赁权以公开招租形式对外出租。有意者请在2024年3月21日前与刘女士、钱先生联系,具体事宜面谈。

联系电话:2066135、2066233。

中国建设银行股份有限公司舟山分行  
2023年3月15日

### 声明作废

▲浙江衢石矿业有限公司遗失采矿许可证正本,证号:C3309212014127130136561。  
▲翔鸿2号遗失船舶营运证两本,编号分别为浙SN(2021)07-K0001、浙SN(2021)07-K0002。

### 中国体育彩票开奖信息

第24064期体彩排列3开奖号码:1 3 2  
第24064期体彩排列5开奖号码:1 3 2 2 8  
第24064期体彩20选5开奖号码:03 07 10 14 20

本信息如与公证开奖结果不符,以后者为准。咨询电话:0580-2861788 <http://www.zslottery.com>

### 超级大乐透 陪伴逐梦奋斗的你 相伴三十载 10亿大派奖周年庆活动来袭!

来之于民 用之于民

中国体育彩票已累计筹集公益金超8000亿元 我们都是公益事业参与者

严厉打击私彩 远离非法彩票



扫一扫了解更多“舟山体彩”信息

### 中国福利彩票开奖公告

双色球 第2024028期 红色号:03 07 08 11 18 19 蓝色号:05  
15选5 第2024064期 基本号:05 06 07 08 10  
3D 第2024064期 开奖号码:0 0 9

开奖信息如有差错,以省福彩中心公告为准。咨询电话:0580-2022721

### 舟山彩民喜中即开票“好运十倍”一等奖,奖金40万元 舟山彩民喜中双色球二等奖2注,奖金67.4万元

舟山福彩面向社会公开征召经营者,  
有更多补助政策帮助你顺利经营!  
(详情请关注“舟山福彩”微信公众号)



扫一扫关注